



disolver los grupos, y se oyeron bastantes disparos de arma de fuego. Los guardias dispararon al aire, según decían las autoridades, y también se dijo que salieron disparos de la multitud. Desdichadamente hubo desgracias. En la calle de Preciados fué muerto un joven de 20 años, de un tiro debajo del corazón, y otro de 23 años, de un balazo en la cabeza. También resultaron heridos, a consecuencia de los disparos: Baldomero Cordon, de 27 años de edad, empleado, y Juan Bautista Amador, de 18, mozo de billar: el primero en la cabeza, muslo y pierna; y el segundo, en la calle de Postas, de un balazo que le atravesó el muslo izquierdo. Este infeliz fué conducido en gravísimo estado al hospital, después de curado en la casa de socorro del Centro. Decíase asimismo que habían sido heridos antes de los tiros, a las siete y media, un guardia civil y otro de orden público. Sufrió una herida incisa en la cabeza, un jornalero llamado José Rey Pérez. Como continuase algún grupo en la esquina de la calle de Tetuan, y otros en la de Preciados y la Montera y se oyeron voces subversivas, se ocupó a las nueve y media militarmente la Puerta del Sol y se prohibió la circulación de los transeúntes. Los cazadores de Manila ocuparon la plaza de Isabel II, los de Ciudad Rodrigo, la plaza Mayor; el regimiento de infantería de Wad-Ras, la de Santo Domingo; el regimiento de Mallorca, la plaza de Anton Martín y la calle de Atocha, y los cazadores de Puerto-Rico y fuerzas de caballería de Albuera, la Puerta del Sol y sus vías afluente. El capitán general de Madrid recorrió las calles a caballo, acompañado de sus ayudantes, hasta que se retiraron las fuerzas a los cuarteles. Desde las diez hasta las doce, los grupos formados en las calles de la Montera y de Preciados avanzaban hacia la Puerta del Sol, y a cada uno de estos movimientos se oía un disparo que hacían al aire las parejas de la guardia civil. A las doce de la noche se permitió la circulación por la Puerta del Sol, que seguía ocupada por fuerzas de infantería, caballería, guardia civil y orden público. A esta hora parecía disuelto el último grupo y cesaron los disparos. En las primeras horas de la noche todos los vecinos de las calles que afluyen a la Puerta del Sol se encontraban en los balcones, y abundaban también los curiosos en las calles adyacentes. Al cerrar la noche los guardias de orden público salieron armados con las carabinas y formados por compañías: la mayor parte de ellos ocuparon la Puerta del Sol y los sitios más estratégicos de las calles inmediatas. Después de las diez la gente circulaba por el centro de la corte en actitud pacífica y expectante. A esta hora se oyeron algunos disparos en la parte Sur de Madrid, sin queafortunadamente produjeran desgracias. Desde dicha hora nada ocurrió digno de mención. La población presentaba el aspecto de ciudad ocupada por ejército expedicionario. Los tropas vivaqueaban en mitad de las calles, imprimiendo a la población un carácter en extremo militar y pintoresco. Los oficiales generales de las divisiones y brigadas, y los jefes de Estado Mayor, seguidos de su escolta recorrían los puestos ocupados por las tropas. Los oficiales conversaban en grupos y los soldados dormían o fumaban tendidos en la blanda arena de Madrid. Aquellos ciudadanos pacíficos que no conocen la vida del campamento pudieron tener una idea de la misma. El público que andaba por las calles a caza de noticias de orden público o de impresiones políticas, pudo admirar hermosos y típicos cuadros de la vida militar y observar el genial carácter de nuestros soldados. A las dos la mayor parte de ellos dormían sobre la dura piedra retirándose unos a otros de almohada. A las dos y media se retiraron a los cuarteles.

Por estos sucesos se encontraban detenidos esta madrugada 18 personas, que prestaron declaración ante el juzgado de guardia. El ministerio ha estado reunido hasta la madrugada en el departamento de Gobernación. El único ministro que no ha asistido es el Sr. Pidal, que se encuentra enfermo. Anoche se dijo que hoy se suspendería la corrida de toros. Procuramos informarnos y resultó cierta la noticia. Dícese que se formará proceso judicial sobre las ocurrencias de ayer. El presidente del Congreso, señor conde de Toreno, asistió anoche a la conferencia que celebraron los ministros en Gobernación. Entre los rumores que circularon respecto de la solución de la crisis, oímos las siguientes versiones: Formación de un gabinete distinto del actual, bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo. Formación de un gobierno presidido por el conde de Toreno. Y formación de un ministerio Sagasta. Estas eran las tres soluciones, que tenían eco, pero nada es posible adelantar como definitivo en estos momentos. Personas de diferentes opiniones elogian o aborrecen la conducta del gobernador civil Sr. Villaverde, que objeto de voces y protestas demostró en las últimas horas de la tarde gran serenidad y valor personal y mucha prudencia y moderación en su conducta, haciéndolo por sí mismo las intimaciones legales. Los ministros terminaron su conferencia a la una de la madrugada. Hoy a las doce y media visitará el presidente del Consejo a S. M. el rey, y a las dos y media habrá consejo de ministros. A última hora se dijo anoche que el gobernador civil había resignado el mando en el capitán general, y que se hacía la declaración del estado de guerra. Este fué uno de los diversos rumores que circularon. También se dijo que hoy sería llamado a Palacio el Sr. Sagasta, negándose que lo hubiera sido anoche. El general Martínez Campos, después de presentarse en Gobernación, pasó a conferenciar con el Sr. Sagasta. Hoy se ha fijado en los parajes públicos una disposición prohibiendo a los vendedores de periódicos pregonar los títulos de estos por las calles. Anoche estuvo cerrado el Bolsín.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 21 DE JUNIO.

La temperatura continúa subiendo en Madrid. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 21 grados centígrados, a la sombra, a las siete de la mañana; 31 a las doce del día y 33 a las tres de la tarde. El cielo casi despejado. El barómetro indica variable, con tendencia a buen tiempo. La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 20. (Recibido el 21.) Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59-43. Nueva York, 21. Un telegrama anuncia que se ha restablecido la paz en la república de San Salvador, y que el Sr. Mendez ha tomado posesión de la presidencia. París, 21. Un español llamado Latorre, que vivía calle de Lafayette, núm. 66, en París, y de edad de 68 años, ha fallecido repentinamente en la imperial de un ómnibus.

Se han encontrado en sus bolsillos 151800 francos en papel, que se han entregado a las autoridades para devolverlos a su familia. Londres, 21. Más que ayer, se considera como probable la vuelta del Sr. Gladstone a la dirección de los negocios públicos. Trieste (Austria), 21. Las procedencias de España tendrán que hacer una cuarentena de diez días. Roma, 21. Sigue la crisis. El rey llamó al general Ciadini y al Sr. Farini, ausentes de Roma, que no han llegado todavía. Es probable que el rey tome decisión antes del lunes. El cardenal Pitra, después de leer la carta de Su Santidad al arzobispo de París, ha dirigido al jefe de la Iglesia una carta, en la que se retracta completamente y profesa una obediencia absoluta a la voluntad del soberano pontífice. París, 21. La Agencia Havas ha recibido de Hanoi un telegrama del 20, anunciando que los chinos han cogido y estrangulado en el acto al general Liuvinh-Phuoc. El Ayuntamiento de Palencia ha presentado la dimisión por no poder llevar a efecto el arriendo de los consumos. Los empleados que han abandonado sus cargos en Murcia, serán inhabilitados para servir destinos pagados del presupuesto del Estado. Los periódicos de Murcia que recibimos hoy, publican las siguientes noticias relacionadas con la terrible epidemia: «Ayer a saber que hace cuarenta días están muriendo diariamente más de 100 vecinos y que son atacados 200! Hay hambre, mucha hambre. Ayer no se podía pasar por la calle de Santa Catalina; estaba llena de pobres que pedían pan ó dinero. Los médicos D. Francisco Medina Romero, D. Luis Gomez, Martínez Espinosa, Maestro, Ruiz (D. Agustín), Múltedo, Sanchez, Baró, Martínez y otros, son dignos de elogio. La comisión provincial nuevamente nombrada la componen los señores siguientes: D. Eustasio Ugarte, D. José Esteve, D. Pedro Aznar Gomez, D. Carlos Soriano y D. Gaspar de la Peña. Los concejales nombrados interinamente son: D. Patricio Almela, D. Anselmo Arques, don José Calvo, D. Pedro Víctor Navarro, D. Fernando Flores, D. Juan Manuel Espinosa, don José Ferrer Salas, D. José María Lopez Guillen y D. Juan Miguel HERNANDEZ. El señor obispo visita casa por casa de los enfermos cólicos, les socorre y les presta toda clase de auxilios. Se ha abierto un crédito de 50000 pesetas para atender a las precauciones sanitarias. Una brigada de 24 hombres se dedican únicamente a la fumigación. Gran número de letras giradas contra comerciantes de aquella capital han sido protestadas. Se ha suspendido el cobro de las contribuciones. Por ausentes han sido declarados suspensos los siguientes concejales del Ayuntamiento de esta capital: D. José Antonio Martínez del Aguila, Antonio Sánchez Lacorte, Teodoro Diano, Avelino Salazar, José María Ballester y Arenas, Manuel Lopez Gomez, Ricardo Ayuso Mora, Hermenegildo Lumeras, Ricardo Lopez Lopez, Julian Pagán Ayuso, Felipe Guillamon, Juan Pedro Aleman, Antonio Hernandez Almansa, Lorenzo Pádua Martínez, Fulgencio Mesguer Illan, José Cayuela Ramon, Eduardo Riquelme Figueras, Rufino Marin Baldo. El señor gobernador, D. José Alcazar, figura también espléndidamente en todas las suscripciones. El teniente fiscal de aquella Audiencia, señor Acero, ha sido atacado del cólera, pero ya está convaleciente. Han fallecido: la señora viuda de Prieto, que hacia unos días había llegado de Madrid; don Juan Ferrer, jefe de telégrafo, jubilado, y su hermana política; D. Angel Echevarria, en su hacienda de Guadalupe; y la señorita D. Encarnación Galvez. Han sido invadidos seis soldados de los que

se encuentran en la Casa de Canónigos, dos de ellos ofrecían pocas esperanzas de salvación. También ha fallecido el conocido agente de minas D. Ricardo Gonzalez del Campo y el coronel retirado D. Nicolás de Thomas Pastor. Los vecinos de la Plaza de San Pedro, han aplicado a la autoridad haga porque el carro de los muertos no pase por dicha plaza, siguiendo la ruta del Paseo de Garay, Plaza de Verduras, Calle del Meson, por las afueras al camino de Espinarlo. La higrubre campanilla del carro mortuorio, aterra sobre todo a media noche a cuantos la oyen. El único diputado provincial que había quedado en Murcia es el Sr. Aznar. Las parroquias de San Juan y San Antolin son verdaderamente castigadas por la epidemia. El gobernador visita a todas horas aquellos barrios y toma acertadas medidas, acompañándole el acaudalado Sr. Soler, el inspector Sr. Tuspín y el jefe de la guardia municipal Sr. Fernandez. El ex-diputado constituyente, D. Manuel Mozo, ha sufrido la dolorosa pérdida de su hermana D.ª Pilar. De orden superior se han suprimido todos los trenes que llegaban a Cartagena; la correspondencia, llegará en un tren especial que se formará en Murcia y en cuyo tren no se conducirán pasajeros. Las Novedades de Nueva York, llegado hoy a Madrid, publica la siguiente noticia de la isla de Cuba: «Habana, 5 de junio. Miguel Alvarez, que formaba parte de la expedición de Limbano Sanchez, se ha entregado en Sabana. Alvarez declara que la expedición salió de Santo Domingo en dos botes. Los bandidos Comensana y Matias Rivero han sido capturados en la jurisdicción de Sancti Spiritus.» Han fallecido: En Bilbao, el doctor Wilson. En Baeza, el Sr. D. Ramon de Gámez y Ruiz. En Cintruénigo (Zaragoza), el baron de la Torre. Ha llegado al puerto de Nueva York el vapor francés Isere, conduciendo la gigantesca estatua de la Libertad hecha por Bartholdi. Se estaban adoptando disposiciones para darle una gran escolta hasta la ciudad, acompañándola varios buques de guerra americanos que había en el puerto y los barcos del Yacht Club de Nueva York. Acusado de delito de imprenta ingresó ayer en la Cárcel de Alicante el redactor del periódico titulado El Dinero Coizo. Es notable el impulso que reciben las obras del crucero Castilla, en la Carraca. A las cuatro cañeras que tiene a bordo se le coloca su correspondiente guardacárcel, así como la instalación de la artillería de sus reducidos, que se halla terminada y en breve montará la primera pieza. Elcano salió de dique y continúa su habilitación, ya desatracado de los puentes. Las adhesiones del episcopado francés a la carta de M. Guibert contra la secularización del Panteon, comienzan a inquietar a los oficiales de París. El señor marqués de Novaliches, capitán general de ejército, ha salido para Guadalupe en el tren corto de las once de la mañana de hoy. Una persona de confianza nos dice haber oído de los mismos labios del marqués de la Habana, que si como ministro no aconsejara jamás a S. M. el rey que espusiera su vida yendo a Murcia, si el rey verificara el viaje, a pesar de sus consejos, él no titubearía en acompañarle y correr los mismos peligros que el monarca, y que así debe entenderse lo que manifestó en la sesión del Senado; que él no aprobaba el viaje, y lo mismo la mayoría de sus amigos, pero sin asegurar nada

sobre lo que debieran hacer sus correligionarios. Los señores Martos y Moret, según de público se ha dicho creen que en las circunstancias actuales no puede conmensarse el propósito de S. M. el rey de ir a Murcia. El Liberal añade que el general Lopez Dominguez es resueltamente adversario del viaje del rey; pero entiendo que manifestado este propósito tan resueltamente como lo ha hecho D. Alfonso, no debe retroceder, bien con el Consejo del Sr. Cánovas ó sin él. Parece que anoche hubo en casa del señor Sagasta más concurrencia que de ordinario de ex-ministros fusionistas, que acudían a casa de aquel para conocer su opinión sobre la situación política. Decían los intimos del jefe liberal que si el Sr. Sagasta fuera llamado a Palacio para aconsejar al rey una solución, le diría que lo único posible en las actuales circunstancias es un ministerio de transición: Toreno ó Silvela, porque la continuación del Sr. Cánovas serviría para encontrar más los ánimos, y la entrada del partido liberal, prematura y difícil, porque además de la gravedad de los sucesos actuales, está la misma importancia y cuidado de la cuestión sanitaria y otra nueva para el 1.º de julio, en que empezará a regir la ley de consumos que ya ha provocado disgustos en algunos puntos; añadiéndose que el gobierno, durante el cual se habían iniciado estas dificultades, debía ser el responsable de las mismas. Algunos ex-ministros fusionistas, sin embargo, opinaban que el partido liberal debía aceptar el poder en el caso de que se le ofreciera. Esta tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS: Toledo 21 (12 tarde). A las once de esta mañana ha llegado el tren de Aranjuez conduciendo a los jefes y oficiales de húsares de la Princesa. Esperábanles en la estación el general director de la Academia y los alumnos, cambiando entre unos y otros recíprocos y afectuosísimas demostraciones de simpatía y amistad. Acompañó a la comitiva en calidad de cronista. El almuerzo, preparado para más de 800 cubiertos, se verificará en el patio del Alcázar. El conjunto de la mesa ofrece un aspecto magnífico. - S. L. Orense, 21. Convocada la Diputación provincial a sesión extraordinaria por el gobernador para el día 25, con objeto de acordar la consignación de crédito para subvenir a la contingencia de una invasión epidémica. Constituidas en todas las parroquias juntas para sanear las poblaciones y caseríos. Gran vigilancia en la frontera con motivo de los casos sospechosos en Viana de Castiello, vigilancia sanitaria que se extiende en los partidos de Celanova, Bande y Verín. Muchas familias salen para los puertos. La afluencia a las fiestas del apostol será extraordinaria. - A. Hoy han ingresado en la Caja de ahorros hipotecaria del Banco Ibérico, 7305 pesetas por 14 impositores al 6 por 100 y 38 al 5 por 100; y se han devuelto 12052 pesetas a petición de once imponentes. Nos piden telegráficamente desde la Granja, que desmintamos las noticias de la gran carestía de las habitaciones. No tenemos inconveniente en acceder a la petición de la respetable persona que nos la dirige; pero como hecho aislado, diremos que a un amigo nuestro le han pedido 2000 duros por una habitación que el año pasado adquirió por 4000 reales. Cita un colega de Valencia un hecho que viene a comprobar la importancia que en estas circunstancias sanitarias tiene el agua que beben los pueblos. Cerca de aquella capital, en la fábrica de mosaicos que poseen los Sres. Nolla, junto a

-Sin duda, -repitió, -No debo juzgar a la vizcondesa de Richemond, lo mismo que esta no debe juzgar a la condesa de Fernic. Culpables una y otra, podemos darnos la mano. Fernanda, estamos a merced la una de la otra! El conde de Fernic no se burlaría con el honor de su apellido mancillado por su hija ó mancillado por su mujer, y además, hay cierto vizconde de Richemond que pudiera hallar malo que su mujer hiciera por su parte lo que él hizo por la suya. Fernanda abrió la boca, pero su madre no la dejó tiempo para hablar. -Si, sé lo que vas a decir, -añadió, -El vizconde es un cobarde, estamos conformes. Si es esto lo que te tranquiliza, te engañas, Fernanda. Un marido no necesita valor para asesinar a su mujer y al amante de su mujer, porque no corre riesgo alguno. Fernanda escuchaba a su madre con una sorpresa dolorosa que dominaba a su indignación. Sabía que aquella mujer era culpable de crímenes que llevan al presidio y al patibulo, cómplice, instigadora de un asesinato, autora de un infanticidio. Y sin embargo, la actitud de esta madre desnaturalizada, de aquella mujer criminal trastornaba sus ideas y atormentaba su corazón. -No se trata de eso, -dijo por fin, -¿No comprendéis vuestra situación? -Demasiado. M. Daniel de Coeurs no hará nada contra la madre de su amada, contra la que podría mostrarle con el dedo diciendo: «Ese es el amante de la vizcondesa de Richemond.» -Os engañáis, señora, -replicó Fernanda dejándose arrebatado por la indignación bajo el choque de tantas amenazas y bravatas. -Daniel de Coeurs cumplirá su deber, cueste lo que costare. Y si careciese de valor, otros lo tendrían por él. -¡Oh! ¡a tus ruegos cederá! -Desengañados. M. Daniel no es el único que conoce vuestro secreto, y aunque quisiera, no podría detener la marcha de la justicia. -¿Cómo? -Otras dos personas saben la verdad; un agente de la policía y otro individuo que conoce a Antonio Causade y vuestra complicidad. Diana se puso a temblar. -¡El hombre de la calle del Pozo de la Ermita! -balbuceó. -¡Si, pero eso no hablará!... Y rechinando los dientes miró hacia el cielo con ojos de fuego. -Creedme, -repitió Fernanda, -nada puede salvaros. En vano trataría yo de lograrlo. A no ser así, ¡hubiera venido aquí! ¡Os hubiera dicho lo que os dije! Os habeis engañado cuando pensasteis que era el odio lo que me traía: era, por el contrario, la piedad por vos. Si, por vos y por mi padre. Nada puede impedir la marcha de la justicia. Antonio Causade será arrestado, os lo repito, y en ese caso estais perdida. -¡No hablará! -¿Qué importa? ¡Los hechos hablarán por él! Todos os designa! ¿Por entonces, qué hacer?... ¡Huir! -Será confesario todo! ¡Qué diriais a mi padre! -¡Ocultar!

-¿Dónde? ¡Os encontrarían! La condesa oprimía su frente entre sus crispadas manos. -Entonces... no sé... Fernanda se callaba, sí, atrevere a mirarla, avergonzada y desesperada del espectáculo que tenía a la vista y que escedía a todas sus más atroces visiones. De repente Diana separó sus manos del rostro y fijó sus sombrías miradas en su hija. Vió la argusgia que la atormentaba y el doloroso desprecio que la torturaba. -¡Ah! ¡comprendo! -dijo bruscamente, -solo matándome, ¿no es eso?... ¡Si... sí... esto os convenia a todos!... ¡Ya nada tendreis que temer!... ¡A los muertos no se les persigue!... ¡Salvarea vuestro honor!... Se diria que había tenido un ataque cerebral!... Y viviriais todos felices!... Y tú... t.ú. Y se interrumpió lanzando una carcajada salvaje. -¡Pues bien! ¡no, no, jamás!... ¡Todo... todo... antes que la muerte! Sus dientes rechinaban y todo su cuerpo temblaba. -¡Ah! es eso lo que venias a proponerme... así... fría y tranquilamente... ¡la muerte! La muerte para mí... para mí sola!... Y tú, tu vivirias feliz... ¡Ah! ¡miserable! ¡jamás, ¡oh yes! ¡jamás! Vete a decir a tu Daniel de Coeurs, a tu juez de instrucción, que si se me acusa, que si se me arresta, declararé que eres tú quien lo ha hecho todo... que os cubriré a ambos de tanto orgullo y de tanta infamia, que quedareis sepultados en ella!... Morir por morir... al menos me vengaré! ¡No tendreis el placer de mi desesperación!... ¡No os envaneceis con vuestro triunfo! Fernanda miraba a aquella mujer cuya belleza fatal desaparecía en aquel momento, bajo el peso interior de todas las malas pasiones y de todos los instintos. -¡Adios, madre mi! -dijo lentamente Y se dirigió a la puerta. Pero no había dado dos pasos cuando se sintió cogida por el vestido, teniéndose que parar. Se volvió. Diana, trastornada por el miedo que había reemplazado a la amenaza, se arrastraba sobre sus rodillas, aferrándose a la que al marcharse se llevaba toda esperanza de salvación. -¡Gracia! -dijo llorando por primera vez después de tan larga escena. -¡Gracia, sáivame! -¡No puedo! -Daniel de Coeurs... -¡No puede hacer nada! -Consigueme... un plazo... dos, tres días... una semana... ¡Ten piedad!... No me pierdas... ¡Es perderte tu misma!... ¡Tres días, nada más que tres días! -¡Trataré de conseguirlos! -respondió Fernanda. Y desprendiéndose de las manos de su madre, huyó. Ya era tiempo. Temia perder la razón. -¡Tres días! -repitió la condesa al quedarse sola, tija la mirada, conmovidos los labios. Dentro de tres días el hombre de la calle del Pozo de la Ermita habrá muerto! ¡Tendré los papeles que

son mi condenación, y Antonio Causade habrá huido lejos, muy lejos! ¡Entonces veremos! XXXI. Sinceros amigos. Después de la partida de Fernanda Daniel de Coeurs se dejó caer en su sillón. Sus ideas se confundían en su cerebro. Todo lo que acababa de saber le asustaba y escedía sus previsiones más pesimistas. Un hombre, Julio Chambesy, tenía su honor y el de Fernanda entre sus manos. Este miserable estaba formidablemente armado contra ellos, tan formidablemente armado, que no había medio alguno de librarse de sus voluntades y de luchar contra él. Y sin embargo, no era esto todo. Aquel hombre no había dicho todo su secreto. La acusación lanzada por Fernanda contra su madre lo probaba demasiado. Antonio Causade era el asesino de Justina Bonneloy... detras de Antonio Causade, estaba la condesa de Fernic... detras de esta debía estar Pablo de Richemond. Jamás hombre alguno había sufrido tanto como Daniel de Coeurs; jamás se había encontrado en una situación más complicada y más dramática. Por todos lados se veía rodeado de abismos. Por todas partes el crimen, por todas partes la ignominia. Un combate cruel se trababa en él, trastornaba su conciencia desgarrada, arrastrada por dos voluntades opuestas. El hombre, el amante, el magistrado, tenían deberes contrarios, pero igualmente sagrados. Debía salvar el honor de Fernanda, de la mujer que le confiaba su vida y su reputación. Pero también debía perseguir a los autores culpables del asesinato. ¿Cómo herir a estos sin herir a Fernanda? Ideas de suicidio cruzaban por su mente, pero el suicidio le estaba prohibido; hubiera sido una deserción, una cobardía, pues la dejaba abandonada y sin apoyo. Con ella debía sucumbir ó triunfar, embriéndola con su cuerpo, con su honor, con su abnegación hasta el último segundo. Primborgne, trastornado también, a pesar de su extraordinaria sangre fría por todo lo que acababa de saber, miraba a Daniel de Coeurs, con una expresión de profunda y dolorosa simpatía. Veía correr las lágrimas por las mejillas del magistrado. Aquella silenciosa desesperación, derribando a aquel hombre energético que jamás vacilaba ante ningún peligro personal, conmovió al agente, que tenía la concepción de todas las grandes cosas y de todos los sentimientos elevados. Olvidando la distancia gerárquica que le separaba del juez de instrucción, sintiéndose por otra parte a su nivel por la confianza que Daniel le había mostrado, se acercó a él y le cogió una mano. Esta mano arrojaba. -¡Mucho sufris, señor! -dijo dulcemente. Daniel alzaba el sus ojos: hemos de lágrimas, que se escurrían en cascadas. -¡Si, -dijo con voz leñta y baja, -Sufrí todo cuanto un hombre puede sufrir!

Y tomando entre sus manos la que el agente le tendía, -continuó: -Mi vida está cruelmente atacada. Todo se encarniza contra mí... ¡Todos los sentimientos de mi corazón se ven torturados!... ¡Ah! ¡Si no escuchase más que mi debilidad, más que mi pasión, aceptaríala lo que me proponía madama Richemond! ¡Huiría con ella lejos, muy lejos... tan lejos, que jamás nos encontrarían! Pero no, no; esto es un absurdo, es imposible! Huir, sería denunciario todo; hacer estallar la mina! La huida no repararía nada; por el contrario, lo agravaría todo. No creo que se pueda ser más desgraciado de lo que soy! Primborgne se sonrió con su habitual bondad. -¿Qué diriais, pues, si ella no os amase! -le dijo. Daniel se estremeció. Por sus azules ojos pasó como un rayo de sol. -Es verdad -respondió. -Teneis razon. ¡Me ama! La pérdida de su amor por mí sería más cruel y peor que todo lo demás! En medio de todas las ruinas que me rodean, hay una flor cuyo perfume llega aun hasta mí; una luz que me ilumina, que me liga a la vida, que me impide maldecir la existencia y despreciar la humanidad. -¡Perfectamente! -replicó Primborgne. -La desesperación no debe dominar una alma tan templada como la vuestra. -Pero ¿qué hacer? -Mirar la situación frente a frente, resueltamente, como un hombre sin ilusión y sin debilidad. -De cualquier lado que mire no veo salida alguna. -Es un error. Todo tiene salida. ¡Nunca se debe decir! «Todo está perdido.» Es preciso decir: «Con firme voluntad, se llega a todo.» ¡Contra quien tenemos que luchar, después de todo! ¡Contra seres de carne y hueso como nosotros! ¡Contra acontecimientos humanos, contra vilezas, crímenes y corrupciones humanas! Pues bien contra todo opongamos nuestra sangre fría, nuestra inteligencia, nuestra voluntad. Las más malas situaciones se mejoran con ayuda de una tenaz voluntad y una energía que nada pueda abatir. Daniel le miraba con sorpresa. -Os admirais, señor de Coeurs, y es porque no conocéis mi vida. Porque no sabéis a consecuencia de qué horrible tempestad de mi corazón he llegado a ser agente de seguridad. Mi simpatía por vos en este momento, procede en parte de que he experimentado un día lo que vos experimentais hoy, pasando una hora por las angustias que os atormentan. Hoy no soy un hombre, no soy más que una rueda útil, pero infima de la sociedad. ¡He sido otra cosa! He amado... y una mujer me destruyó mi ser. Creí morir; he vivido, formando con los trozos que quedaban lo que veis. Primborgne, agente de policía, un polizonte, como se dice, he renunciado a vivir para mí, pero vivo para los demás. -¡Ah! con qué habeis sufrido... -¡Si, señor Daniel, lo mismo que vos... ó acaso más, porque que lo causó mis sufrimientos no merecía esta agonía de mi corazón que valia alguna cosa... bajo esta gruesa envoltura que veis. Pues bien, si no he muerto del choque recibido

liana, existe en el centro del patio un pozo... Las corrientes subterráneas que lo alimentan...

La situación de Torres Torres (Valencia), uno de los pueblos recientemente atacados de enfermedad sospechosa, no puede ser más efímera...

El alcalde asistente, el teniente alcalde difunto, el médico enfermo, sin botica, sin pan, sin carne...

Durante la última semana, dice el Siglo Médico, han seguido presentándose algunos casos de cólera que hacen temer que pueda llegar a revestir el padecimiento una forma verdaderamente epidémica...

La tempestad que el jueves se desencadenó en Sevilla produjo tres chispas eléctricas, una en la catedral, otra en el cuartel de la Puerta de la Carne...

Los desperfectos materiales son de pequeña consideración. El vapor mejicano Oaxaca ha conducido a Santander los siguientes pasajeros...

Isidoro Avila.—Juan A. Gomez.—Mariana Tormel, cuatros de familia y una criada.—Manuel Muñoz.—Valentín García.—Buenaventura García.—Manuel Junco.—Francisco Alonso.—Vicente Góñi.—Manuel Lopez.—E. Baubas.—Cosme Isasi.—Alfonso Almarquí.—Tomas Lopez...

La Gaceta de hoy publica el texto del convenio relativo al cambio de pequeños paquetes postales sin declaración de valor, celebrado entre España, Alemania, Austria, Hungría, Bélgica, Bulgaria, Dinamarca, Egipto, Francia, Gran Bretaña e Irlanda, India Británica, Italia, Luxemburgo, Montenegro, Países Bajos, Persia, Portugal, Rumania, Servia, Suecia y Noruega, Suiza y Turquía.

Acordado el pago de intereses del semestre que vence el 30 del presente mes, de los títulos de la Deuda de Sisas, los tenedores de dicha clase de papel, podrán presentarlos bajo las correspondientes carpetas para su señalamiento de pago en la sección de Deuda de la Contaduría del Ayuntamiento, los jueves y viernes no feriados, de once a dos de la tarde.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 21 DE JUNIO.

Son siempre confusas las primeras noticias de un motin, y se necesita algun tiempo, y sucesivas investigaciones para aclarar lo que a él se refiere. Guiados nosotros por nuestra habitual imparcialidad, iremos esclareciendo, tras minuciosa y contradictoria informacion, los hechos referentes a los sucesos de ayer que lo merezcan.

Por de pronto podemos afirmar que las primeras demostraciones subversivas se produjeron como sigue: Habiendo aplaudido y vitoreado a los reyes parte de la muchedumbre estacionada en el trayecto cerca de la Puerta del Sol, otra parte de la misma increpó a la primera, gritando: ¡Viva la república!

Esto dió lugar al primer tumulto y a la agitación consiguiente. El primer muerto que se recogió anoche, y fué trasladado al ministerio de la Gobernacion, reconocido por los facultativos, resultó herido mortalmente por un balin del calibre propio de los pequeños revólvers de bolsillo, cuyo proyectil habia penetrado en el cerebro por detrás de la oreja.

Otro incidente de los sucesos de anoche. A eso de las ocho, cuando más grande agitación reinaba en la Puerta del Sol, un numeroso grupo de gentes del pueblo descubrió a un agente de la policia secreta, individuo de edad avanzada, quien fué perseguido encarnizadamente por el populacho, que blandiendo enormes garrotes y descargando varios golpes sobre la cabeza del infeliz, clamaba airadamente: ¡Arrostrarle! El perseguido agente, corriendo despavorido, se refugió en el portal de la casa núm. 4 de la calle del Carmen, en donde intentó penetrar el grupo, no pudiendo conseguirlo, merced a que el portero de dicha casa, que tambien recibió una contusion en la cabeza, cerró precipitadamente la puerta, dejando encerrado al agente, que con la consternacion que es de suponer, se asiló en la guardilla.

El populacho, lleno de ira, permaneció a la puerta, intentando derribarla y pidiendo con desaforadas voces la salida del agente, sin alejarse de allí un momento hasta las doce de la noche. El joven escritor republicano don Antonio Corton, que se encontraba de visita en la casa donde ocurría esto, intentó salir a las diez, teniendo que desistirse de su empeño por la airada actitud del grupo, que confundía con el agente a todo el que aparecía en el portal. A las doce, gracias a un piquete de la guardia civil, cesó el tumulto y pudo ponerse en salvo el agente, saliendo tambien el Sr. Corton y otros caballeros que se encontraban en la casa.

En la semana próxima publicará la Gaceta el reglamento de procedimiento económico-administrativo que ayer acabó de redactar el señor ministro de Hacienda. En breve se modificarán las tarifas de la contribucion industrial y de comercio, revisándose las que rigen desde 13 de julio del año 1882.

En adelante los gremios propondrán por cada clasificador tres individuos, y se procederá al sorteo del que haya de ser elegido, y a la vez nombrarán los respectivos síndicos; es decir, que las administraciones de Hacienda no nombrarán en lo sucesivo ni síndicos ni clasificadores. Hoy podemos dar a nuestros lectores algun detalle relativo al crimen que se perpetró ayer en la calle de García Gutiérrez.

Parece que la causa ocasional del delito fué el juego. Agresor y agredido habian estado por la mañana en un establecimiento de bebidas jugando al tute; y habiendo salido victorioso el que despues resultó muerto José García, su contrincante, Manuel Prieto, le dijo que se habia dejado ganar, y le propuso al mismo tiempo que jugaran al dominó un duro para una merienda. Jugáronle en efecto, ganó el Manuel Prieto, y a causa de haber atribuido García el triunfo de aquel a que salió cuando no le correspondía; mediaron entre ellos algunas palabras que dieron por resultado, poco tiempo más tarde, la muerte de García.

Fernandez.—Celestino Urna.—Fernando Fernandez.—José Peralta.—Manuel Fernandez.—Victor Garcia.—Vicente Lamadrid.—Manuel Sanchez.—Roman Canto.—Eugenia Metelonas y dos de familia.—Pedro Orraca.—José S. Llanero.—Francisco Pasapera.—Manuel Polo.—Fernán Polo.—José Fuentes.—Celestino Martinez.—Pedro Insa.—José Arosos.—Indalecio Heras.—Manuel Perez.—Manuel Salcedo.—Gabriel Balla.—Manuel Garcia.—José Lopez.—Juan Garcia.—Eugenio Farinas.—Francisco Romero.—Francisco Gamboa.—Manuel Martinez.—Nicano Perez.—José Duro.—Juan Fernandez.—Pablo Perez.—Juan Artano.—Atilano N. Garcia.—Pedro Garcia.—Benito Chavarri.—Manuel Besos.—Celestino Alvarez.—Bernardo Lerralde.—Juan Gonzalez.—José Fernandez.—Callisto Villalva.—Luis Bozon.—Idefonso B. Blanco.—Manuel Isla.—Pedro Porto.—José Rivera.—Ramon de Barros.—José Alonso.—Antonio Menendez.—Higinio Bielza.—Antonio Rodriguez.—Domingo Montes.—Julian Rifon y esposa.—Joaquin Alvarez.—Andrés Ochoa.—Santiago Sarricán.—Vicente Mujica.—José Tomás.—Carlos Fernandez.—Valeriano Sellen.—Joaquin Cándamo.—Remigio Gordon.—Francisco Legorredo.—Vicente Mendez.—Ramon Celderría.—José Corrales.—Juan Bautista Colomer.—Juan Oliver.—José M. Laurica.—José Gomez.—Francisco Gonzalez.—Francisco Coza.—Celestino Ruiz.—Juan B. Elgarreta.—Ramon Gennero.—Ramon Alvarez.—Manuel Beltran.—Jacinto Gonzalez.—Alvaro Fano.—Miguel Baltrones.—Salvador Pi.—Manuel Isla.—Antonio Unibaso.—Fulgencio Manso.—Manuel Gonzalez.—Manuel Perme.—Pablo Rivas.—José de la Portilla.—Manuel Rezas.—Vicente Manato.—José Alvarez.—Gregorio Anzira.—Robustiano Alonso.—José Galan.—Manuel Lopez.—Josefa Fernandez y cinco hijos.—Evaristo Santiste.—Federico de la Peña.—Ramon Garcia.—Manuel Zapata.—Robustiano Rico.—Clemente Montolio.—Cáris Palacios.—Agustín Tradi.—Juan Suarez.—Rita Menendez é hijo.—Vicente Coche.—Juan Asenjo.—Juan Blanco.—Andrés Enaja.—Eduardo Martin.—Manuel Echevarria.—José Gonzalez.—Bernando Fernandez.—Agustín Zárate.—Juan Lora.—Agustín de la Peña.—Francisco Asía.—Juan Suarez.—Manuel Aguirre.—Eugenio Goicoechea.—Antonio Segundo.—José Alvarez.—Elomena Celedonio y dos hijos.—Miguel Carrodegues.—José Gonzalez.—Maximino Garcia.—Celestino Alvarez.—Manuel Cuesta.—Genaro Gonzalez.—Federico Lavandero.—Ramon Alvarez.—Celestino Alvarez.—Isabel Alvarez.—José Garmendia.—Isabel Quevedo.—Leon Leonis Berrutia.—Pedro A. Oregano y cuatro de familia.—Estanislao Merodio.—Ramon Solis.—José Rodriguez.—Antonio Sanchez.—Bernin Palacio.—Valentin Abotze.—Total, 450 pasajeros para Santander y uno para Liverpool.

La Gaceta de hoy publica el texto del convenio relativo al cambio de pequeños paquetes postales sin declaración de valor, celebrado entre España, Alemania, Austria, Hungría, Bélgica, Bulgaria, Dinamarca, Egipto, Francia, Gran Bretaña e Irlanda, India Británica, Italia, Luxemburgo, Montenegro, Países Bajos, Persia, Portugal, Rumania, Servia, Suecia y Noruega, Suiza y Turquía.

Acordado el pago de intereses del semestre que vence el 30 del presente mes, de los títulos de la Deuda de Sisas, los tenedores de dicha clase de papel, podrán presentarlos bajo las correspondientes carpetas para su señalamiento de pago en la sección de Deuda de la Contaduría del Ayuntamiento, los jueves y viernes no feriados, de once a dos de la tarde.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 21 DE JUNIO.

Son siempre confusas las primeras noticias de un motin, y se necesita algun tiempo, y sucesivas investigaciones para aclarar lo que a él se refiere. Guiados nosotros por nuestra habitual imparcialidad, iremos esclareciendo, tras minuciosa y contradictoria informacion, los hechos referentes a los sucesos de ayer que lo merezcan.

Por de pronto podemos afirmar que las primeras demostraciones subversivas se produjeron como sigue: Habiendo aplaudido y vitoreado a los reyes parte de la muchedumbre estacionada en el trayecto cerca de la Puerta del Sol, otra parte de la misma increpó a la primera, gritando: ¡Viva la república!

Esto dió lugar al primer tumulto y a la agitación consiguiente. El primer muerto que se recogió anoche, y fué trasladado al ministerio de la Gobernacion, reconocido por los facultativos, resultó herido mortalmente por un balin del calibre propio de los pequeños revólvers de bolsillo, cuyo proyectil habia penetrado en el cerebro por detrás de la oreja.

Otro incidente de los sucesos de anoche. A eso de las ocho, cuando más grande agitación reinaba en la Puerta del Sol, un numeroso grupo de gentes del pueblo descubrió a un agente de la policia secreta, individuo de edad avanzada, quien fué perseguido encarnizadamente por el populacho, que blandiendo enormes garrotes y descargando varios golpes sobre la cabeza del infeliz, clamaba airadamente: ¡Arrostrarle! El perseguido agente, corriendo despavorido, se refugió en el portal de la casa núm. 4 de la calle del Carmen, en donde intentó penetrar el grupo, no pudiendo conseguirlo, merced a que el portero de dicha casa, que tambien recibió una contusion en la cabeza, cerró precipitadamente la puerta, dejando encerrado al agente, que con la consternacion que es de suponer, se asiló en la guardilla.

El populacho, lleno de ira, permaneció a la puerta, intentando derribarla y pidiendo con desaforadas voces la salida del agente, sin alejarse de allí un momento hasta las doce de la noche. El joven escritor republicano don Antonio Corton, que se encontraba de visita en la casa donde ocurría esto, intentó salir a las diez, teniendo que desistirse de su empeño por la airada actitud del grupo, que confundía con el agente a todo el que aparecía en el portal. A las doce, gracias a un piquete de la guardia civil, cesó el tumulto y pudo ponerse en salvo el agente, saliendo tambien el Sr. Corton y otros caballeros que se encontraban en la casa.

En la semana próxima publicará la Gaceta el reglamento de procedimiento económico-administrativo que ayer acabó de redactar el señor ministro de Hacienda. En breve se modificarán las tarifas de la contribucion industrial y de comercio, revisándose las que rigen desde 13 de julio del año 1882.

En adelante los gremios propondrán por cada clasificador tres individuos, y se procederá al sorteo del que haya de ser elegido, y a la vez nombrarán los respectivos síndicos; es decir, que las administraciones de Hacienda no nombrarán en lo sucesivo ni síndicos ni clasificadores. Hoy podemos dar a nuestros lectores algun detalle relativo al crimen que se perpetró ayer en la calle de García Gutiérrez.

Parece que la causa ocasional del delito fué el juego. Agresor y agredido habian estado por la mañana en un establecimiento de bebidas jugando al tute; y habiendo salido victorioso el que despues resultó muerto José García, su contrincante, Manuel Prieto, le dijo que se habia dejado ganar, y le propuso al mismo tiempo que jugaran al dominó un duro para una merienda. Jugáronle en efecto, ganó el Manuel Prieto, y a causa de haber atribuido García el triunfo de aquel a que salió cuando no le correspondía; mediaron entre ellos algunas palabras que dieron por resultado, poco tiempo más tarde, la muerte de García.

Jugáronle en efecto, ganó el Manuel Prieto, y a causa de haber atribuido García el triunfo de aquel a que salió cuando no le correspondía; mediaron entre ellos algunas palabras que dieron por resultado, poco tiempo más tarde, la muerte de García.

Debenos advertir que un error material señaló el derecho por cada kilo, siendo por cada cien kilogramos. Todo el personal que actualmente sirve en la administracion, resguardo y recaudacion del arbitrio de consumos del Ayuntamiento de Madrid, continuará prestando desde 1.º de julio sus servicios al Estado.

Hoy se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Justo la solemne funcion de Misa, costada por la sacramental de San Justo y Pastor, Santa Cruz y San Millán. El sagrado recinto estaba elegante y ricamente adornado y la iluminacion era espléndida formando un conjunto en extremo sorprendente. En la funcion de la mañana hizo el panegirico de la Sagrada Eucaristia, el elocente orador Sr. Montalban.

El tema que escogió para su discurso fué «La vida social de Jesus Sacramentado en la tierra, sostiene la verdad de la fe y la santidad de la religion y por consiguiente, exhorta de nosotros el respeto y la adoracion.» La orquesta estuvo a cargo del reputado maestro Sr. Ovjeiro.

de las sacramentales, el cual representa la cruz. Alrededor de este mismo cuerpo lleva los siguientes escudos: de los Santos Justo y Pastor, San Miguel y San Millán, el ofrecimiento de los panes del antiguo testamento, simbolo de la Eucaristia, por Moises y Aaron; una comunión, la cena, el primer consorcio en que se trató de la institucion del Santísimo; el sueño de José; Jesus apareciendo en el camino de Emmaus a sus discipulos; la bendicion con el Sacramento al pescador, y un misionero cuya custodia es adorada por multitud de angelitos.

Sobre este cuerpo va otro pequeño y encima de él se coloca el tabernáculo. Alrededor hay una gradería con 24 jarrones dorados con vasos de cristal y luces, y ocho con ramos de flores. Dióla carroza es de tan elevada altura que el simbolo de la Fe que la corona fué colocado ayer desde un piso principal de la Cava Alta, en una de cuyas cocheras estaba guardada la cruz.

Seis cintas de tisu de plata, tres a cada lado de la soberbia carroza, eran llevadas por otros tantos sacerdotes. Iban detrás el palio, presto y diácono, y a continuacion el teniente alcalde del distrito de la Audiencia, Sr. Morales (D. Lucio), acompañado de algunos concejales y alcaldes de barrio.

Cerraba la procesion un magnifico carruaje de la real casa, tirado por seis bravos caballos enjaezados con las mejores mulas. Puede decirse que la procesion ha revestido todos los caracteres de un verdadero acontecimiento religioso.

Segun anuncian los carteles del teatro del Principe Alfonso, esta noche se cantará la gran ópera del maestro Donizetti Lucrezia Borgia, de cuyo desempeño tenemos las mejores noticias.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en San Ildefonso la siguiente carta: Se ha iniciado ya la animacion voraz en este real sitio. Por este tiempo nunca hemos contado entre nosotros familia alguna forastera, y hoy residen ya aqui los señores marqueses de Viana, de Acopulos, barones del Castillo del Chirel, de Cortes, D. Nilo Fabra, Cordón, Montero, Roldán, Maza, Paz, Guerra, Herberos de Tejada y otras varias, y todos los dias se aumentan con la llegada de otras nuevas, conducidas por los coches de Oliva, la Madrileña y la Cadaleña que prestan servicio diario, llevando los coches extraordinarios y los que llevan el ferrocarril de Segovia.

A pesar de este anticipado movimiento, es muy crecido el número de casas que se encuentran sin alquilar, desde los precios más modestos hasta los de alguna consideracion, en relacion con el lujo, comodidades y exigencias de los que las piden, pero generalmente en proporcion con estas circunstancias.

Se ha constituido ayer la junta de Sanidad auxiliar de la local y como en el año anterior, nombro presidente al señor alcalde y vicepresidente al señor conde de Villanueva, administrador de este patrimonio y desde luego ha dado principio a sus tareas de limpieza, vigilancia y esmerados cuidados por la higiene, para conservar las inmejorables condiciones de que este sitio disfruta y que hoy como de ordinario, goza de excelentes condiciones sanitarias y de bien acreditados profesores facultativos.

Cumpliendo con las ordenes de la superioridad, las personas y efectos que vienen por este puerto de Navacerrada, al llegar a este sitio y antes de penetrar en la poblacion, son sometidos a los desinfectantes fumigatorios, y si alguno llegara con sintomas coleriformes, seria en el acto convenientemente aislado y asistido, medidas prudentes de precaucion en estas circunstancias y garantias que tienen los que aqui pasan la estacion canicular, de que se cuida de la conservacion de su salud.

Esta tarde han ido de paseo, a caballo, por el Retiro, SS. MM. la reina y el rey. Durante el tránsito, y principalmente al pasar por la Puerta del Sol, han sido saludados con respeto y cariño.

Las mismas muestras de afecto han recibido S. M. la reina madre y S. A. la infanta doña Eulalia, que han pasado en coche poco despues.

Esta tarde se ha celebrado con gran solemnidad en el Hospicio de esta corte la distribucion de premios a los alumnos de las escuelas de dicho asilo en virtud de los exámenes que han tenido lugar durante los ocho últimos dias.

En los referidos exámenes han demostrado los profesores todos del establecimiento, señores Castro, Combarain (D. Narciso), Macías, Peto, Botella, Cuevas, Mendive, Aguirre, Rubio, Ruiz, Garcia Eslava y Garcia del Moral, que saben cumplir perfectamente su cometido, así como los asilados que a las aulas concurren.

El jardín del asilo estaba completamente adornado. Bajo un dosel estaba la comision Provincial acompañada de los diputados de señores Rancos, Combarain y España y Aguado.

Presidia el Sr. Revuelta, y los niños y niñas premiados iban recibiendo de la comision diferentes obsequios. Diseminados por todo el jardín estaban espuestos varios trabajos de la escuela Tipográfica del asilo, que tan acertadamente dirige el Sr. Guimera.

Los maestros de cerrajería, carpintería, vidriería, calderería, zapatería y demás artes y oficios han probado su laboriosidad en alto grado. Los profesores Sres. Barderena y Garcia han presentado a las discipulas perfectamente instruidas.

Finalmente, el Sr. Redondo, profesor de la escuela de taquigrafía, y los profesores de música, han sido muy felicitados por la comision provincial. Los visitantes del Hospicio Sres. Sevilla y Escrivano, así como los demas diputados que han venido desempeñando hasta hace dos meses el referido cargo pueden estar satisfechos de haber cumplido con los deberes que les impone la mision que tienen en el benéfico establecimiento.

En la casa núm. 19 de la calle del Amparo intentó suicidarse esta tarde un joven llamado I. Noe, hiririéndose dos heridas en el pecho con una navaja de las llamadas de lengua de vaca. Con pocas esperanzas de vida fué llevado a la casa de socorro del distrito.

El Progreso, el Motin y la Bandera Social correspondientes al día de hoy, han sido denunciados por el juzgado de guardia.

SOLUCION DE LA CRISIS.

A las once de la mañana próximamente, entró en la regia estancia el ilustre jefe del partido liberal Sr. Sagasta, llamado por S. M. el rey para encargarle de la formacion de un gabinete dispuesto a acompañarle en su proyectada expedicion a Murcia.

Parece que los nobilísimos impulsos del monarca han contestado el Sr. Sagasta que no podía en manera alguna aceptar el poder en las presentes circunstancias, sin contraer la responsabilidad inmensa de aconsejar el viaje de S. M. a Murcia.

Entiendo el Sr. Sagasta que no ha llegado el momento de que se cumplan los generosos arranques del magnánimo corazón del soberano, y ando a compartir con los murcianos las tristres y calamitosas circunstancias porque están pasando, pues antes de que esto suceda, crea un deber ineludible del gobierno que vayan algunos ministros a levantar con su ejemplo y con los medios de que puedan disponer el espíritu público abatido, y si esto no se consiguiera, desgraciadamente, y la salud de la patria exigiera verdaderamente la presencia del rey en los puntos infestados, entonces, y solo entonces, sería posible aceptar la responsabilidad inmensa de consentir, ministerialmente hablando que se cumplan los deseos, nunca bien ponderados, del animoso monarca.

A las doce se retiraba el Sr. Sagasta del regio alcázar, muy complacido de las atenciones que le han prodigado SS. MM. A los dos menos cuarto de la tarde entró en Palacio el Sr. Cánovas del Castillo a conferenciar con S. M. el rey.

La conferencia duró cerca de hora y media, despues de la cual se retiró el ilustre jefe del partido liberal conservador con el encargo de continuar dirigiendo los destinos del país, en vista de haber confirmado su actitud contraria al viaje de S. M. a Murcia los jefes de las oposiciones.

En su consecuencia, el Sr. Cánovas ha ido a la Presidencia, donde le esperaban sus compañeros de gabinete, a manifestarles que su majestad el rey les confirmaba en sus puestos.

Antes de declararse la crisis, el presidente del Consejo manifestó al rey que el gobierno enviaria alguno de sus individuos a Murcia a enterarse personalmente de la situacion tristísima de la misma y a dictar sobre el terreno las medidas convenientes; pero don Alfonso creyó que al propio tiempo, y con el mismo fin, debía ir él a la espresada provincia, y de ahí la crisis, que ha terminado en el momento que escribimos estas líneas.

Aunque se dice que el Sr. Romero Robledo está resuelto a no continuar en el gabinete, por cuyo motivo se indica al conde de Toreno para reemplazarle, creemos que mientras duren las actuales circunstancias, seguirá al frente del ministerio de la Gobernacion el señor Romero Robledo.

El consejo de ministros está reunido. El rey no irá ya a Murcia, por oponerse a ello sus consejeros responsables y los jefes de los partidos dinásticos.

A las cuatro y media de la tarde, hora en que se reunian en consejo los ministros de la Corona, era punto poco menos que imposible atravesar por los patios de la residencia oficial del jefe del gabinete; tal era el número de periodistas y de hombres públicos, afiliados a distintos partidos políticos, que esperaban la salida de los ministros; ávidos de conocer el resultado del consejo.

Sabíase que el Sr. Romero Robledo habia accedido con animo resuelto de no continuar formando parte del ministerio, pero aun cuando así lo aseguraban sus amigos íntimos, otros opinaban que el Sr. Cánovas del Castillo tendría influencia bastante para hacerle desistirse de su propósito.

Con efecto, despues de dos horas de consejo salieron los ministros diciendo que habian desaparecido las causas que motivaron la crisis, continuaba el ministerio como se encuentra constituido.

El desencanto de los que creían inevitable una modificacion parcial del gabinete ha sido grande, pues hubieran deseado que cuanto menos saldrían del gabinete los Sres. Romero Robledo, Pidal y Aduyen.

No anduvimos equivocados ayer al apuntar nuestras impresiones sobre el resultado de la crisis.

Parece que esta noche irá a Palacio el presidente del Consejo de ministros a dar cuenta del resultado del consejo verificado esta tarde.

En los círculos políticos ha reinado este tarde grandísima animacion y se han hecho augurios de todo género sobre el rumbo que seguirá la política.

Los políticos desapaionados encuentran muy lógica la solucion de la crisis.

Bolsin

Contado, 00-00. Fin de mes, 60-60. Operaciones.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

ránenos, puesto que sus rocas son todas de origen igneo. Las costas son tan escarpadas, que los habitantes tienen que valerse de cables para bajar y subir, y por todas partes no se ven más que espantosos peñascos, cubiertos acá y acullá de una ligera capa de tierra vegetal.

Al llegar aquí Killarney, mis Edhita le hizo una señal con la mano para que se detuviera. En seguida hizo un ademán para que Nikoping se acercara, el cual estaba, como de costumbre inmóvil como una estatua cerca del timon.

ocho millones de toneladas; pero esta riqueza mineral queda como olvidada, porque los gastos de trasporte y los peligros de la navegacion impiden a los especuladores españoles para trasportar su carbon a Dinamarca.

Las Faeroe están divididas en seis series de distritos, y subdivididas en diez y siete parroquias, cuyo gobierno está confiado a un bailio que reside en Thorshavn ó Thorsaven, la única ciudad que contienen. Habita situada sobre la costa oriental de la isla Stromoe, y se compone de un centenar de casas de madera cubiertas de césped; tiene por defensa un pequeño fuerte, y sus principales edificios son una iglesia, un gimnasio, una biblioteca con dos mil volúmenes, una escuela de latin y un hospital. Thorsviksvag es un pequeño puerto que tiene algunas relaciones con Escocia.

Resoluciones del ministerio de Fomento:
-Nombrando a D. José del Puyo y Pareja segundo maestro del colegio de Sordo-Mudos...

Disponiendo que entre a ocupar número en el escalafón el ingeniero jefe de segunda don Federico Kuntz.
-Disponiendo que antes de facilitar los fondos...

En San Luis, la de San Roque alternando en los sermones los Sres Gujjarro y Segovia.
En el Cristo de San Ginés, dirá plática al anochecer, el Sr. Villala.

Recomendamos a las personas que se ausenten de España y vayan a Burdeos, el hotel y restaurant 'Sant et d'Angleterre'...

SPECTACULOS PARA EL DIA 22
PRINCIPIAL ALFONSO.-9.-F. 15 de abono.-T. 3.-Lucrecia Borgia.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA.
En sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y sueltos para todos los periódicos de Madrid.

ADMINISTRADOR.
Hizo falt; representante con 100/10 rs. y dos colaboradores con 70/00.

ENFERMEDADES DEL VIENTRE
Se curan con el extracto de bismuto granular efervescente preparado por el farmacéutico de S. M. la reina de Inglaterra.

DINERO
A los empleados de ferro-carriles, del Banco, Monte, a facilitativos, r. r. ados, pastivos, rentas, fincas...

ALMONEDA DE MOBILIARIO. ENCARNAION, 14, 2.º izqda.
A la compañía minera y metalúrgica del Horajo dispone para la venta de 39 bueyes propios...

GRANJA DEL ATANOR
ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA Y ARBORICULTURA PASO DE MELANCOLICOS, 4 (RONDA DE SEGOVIA) MADRID.

VENTA DE UNA CASA EN VIZCAYA (Pontevedra).
Por cinco mil duros, bonita, en calle principal, con jardín, agua y vistas a la playa.

ALMONEDA DE MOBILIARIO. ENCARNAION, 14, 2.º izqda.
A la compañía minera y metalúrgica del Horajo dispone para la venta de 39 bueyes propios...

XXVIII ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR D. DOMINGO DE NORZAGARAY
falleció el día 22 de junio del año 1857

DINERO
Alquiler de casa, en el acto, en la farsa. No admiten correos. Tetuan, 23.

ALMONEDA DE MOBILIARIO. ENCARNAION, 14, 2.º izqda.
A la compañía minera y metalúrgica del Horajo dispone para la venta de 39 bueyes propios...

CUARTO ANIVERSARIO DE DON AGUSTIN POVEDANO Y SANCHEZ.
falleció el 22 de junio de 1854.

MUEBLES
Armarios de luna a 600 rs., sillones de rejilla de haya, a 25; sillones de sala satén, a 1400; sillones gabinete...

ALMONEDA DE MOBILIARIO. ENCARNAION, 14, 2.º izqda.
A la compañía minera y metalúrgica del Horajo dispone para la venta de 39 bueyes propios...

LA AMUEBLADORA
EMPRESA MOBILIARIA (AL LADO DEL GOBIERNO). 117, CALLE MAYOR, 117.

DINERO
Para un conocido admiten pequeños y grandes capitales, dando garantías y el 24 por 100 anual. Principio, 15. Pral. decha. de 14 a 1.

ALMONEDA DE MOBILIARIO. ENCARNAION, 14, 2.º izqda.
A la compañía minera y metalúrgica del Horajo dispone para la venta de 39 bueyes propios...

CAMAS DE PALO SANTO
ARMARIOS DE LUNA, LAVABOS Y MESAS DE NOCHE, a precios muy baratos, en el almacén de camas inglesas...

ALMACEN DE RELOJES GIRO Y FONTANEZ.
Espanteros 8, Madrid.

ALMONEDA DE MOBILIARIO. ENCARNAION, 14, 2.º izqda.
A la compañía minera y metalúrgica del Horajo dispone para la venta de 39 bueyes propios...

BANOS DE TRILLO.
Director Ilmo. Sr. D. Marcial Taboada.
La temporada oficial de estos establecimientos se abre el 15 de junio...

DON MANUEL ROMEO Y AZNAREZ
presbítero y catedrático del instituto de San Isidro, ha fallecido el día 21 de junio de 1855.

ALMONEDA DE MOBILIARIO. ENCARNAION, 14, 2.º izqda.
A la compañía minera y metalúrgica del Horajo dispone para la venta de 39 bueyes propios...

MAGNIFICA CASA DE CAMPO
Se alquila una en St. Cloud, a media hora de París, en diez mil francos por toda la estación.

VENTA DE PATENTE
Se vende para España la de la sociedad francesa Avisadores automáticos de incendio.

ALMONEDA DE MOBILIARIO. ENCARNAION, 14, 2.º izqda.
A la compañía minera y metalúrgica del Horajo dispone para la venta de 39 bueyes propios...

TODOS FOTOGRAFOS
Desde que el nuevo procedimiento de planchas secas ha suprimido las preparaciones incómodas, sucias y hasta mal sanas de los laboratorios...

MÁQUINA PARA COSER
VENTA A PLAZOS, SIN FIADOR a pesetas 250 semanales.

ALMONEDA DE MOBILIARIO. ENCARNAION, 14, 2.º izqda.
A la compañía minera y metalúrgica del Horajo dispone para la venta de 39 bueyes propios...

LA GRAN BRETAÑA CAMAS INGLESAS
Se han recibido las últimas de GRAN LUJO que esperaban algunos de nuestros clientes...

CLARIFICACION DE VINOS
La Claricina realiza esta operación más perfecta, rápida y económicamente que otro cualquier específico de uso hasta ahora conocido.

ALMONEDA DE MOBILIARIO. ENCARNAION, 14, 2.º izqda.
A la compañía minera y metalúrgica del Horajo dispone para la venta de 39 bueyes propios...

BANOS VIEJOS DE ARECHAULETA (Guipúzcoa)
Aguas sulfúreas sulfidadas, nitrogenadas, notables por su rica mineralización...

TERCER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARIA DE LAS NIEVES SEVILLANO Y SEVILLANO
DUQUESA DE SEVILLANO
MARQUESA DE FUENTES DE DUERO, CONDESA VIUDA DE LA VEGA DEL POZO, ETC., ETC., ETC.
FALLECIÓ EL 22 DE JUNIO DE 1832

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES
MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES
Grandes talleres de ebanistería y tapicería.
Venta diaria de 8 de la mañana a 9 de la noche.
3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

JARABE DE RABANO IODADO
Es un gran tónico y fortificante, de sabor grato y efectos superiores a los del Aceite de Hígado de Bacalao...

VINO DE PEPTONA DE ORTEGA
Preparado con vino generoso, de toxicidad al estómago, es altamente nutritivo, y al propio tiempo, como peptogeno...

GUETARIA (GUÍPÚZCOA) FONDA ELCAÑO
Habitaciones cómodas, vistas sobre el mar, bonita playa; precios moderados...

ALMONEDA
Ultimo día de venta de los muebles del hotel de Londres: hay camas, colchones, cómodas, mesitas, etcétera...

LOS GUIPUZCOANOS. ARENAL, 26.
Casa especial en ferretería fina, utensilios de cocina y objetos novedades para regalo.